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Групові вправи зі встановлення дружніх відносин - це простий та 

ефективний спосіб розвитку соціальних умінь у дітей молодшого шкільного 

віку з особливими освітніми потребами [2] 

В наш час існує досить багато різноманітних форм і методів 

організації дозвілля для дітей з особливими потребами. Ці методи залежать 

від особливостей самої дитини її фізичного та психологічного та 

психологічного стану. 

Вихователі у своїх групах повинні створити сприятливу атмосферу, і 

всіляко ввплинути на формування дитячих стосунків. Усі діти, незалежно 

від стану їхнього здоров'я, статі, раси, походження та інших чинників, 

повинні мати однакові права й можливості. А ще необхідно, аби усі діти 

відчували себе повноправними та цінними членами колективу. Це почуття 

для них надзвичайно важливе.  

Отже, можна сказати, що складнощі у стосунках в дітей з особливими 

потребами виникають часто. Причиною цього є скутість та внутрішня 

замкнутість, проте вони краще почувають себе саме під час спілкування з 

іншими дітьми.  
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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ПРИ 

ВИБОРІ МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ СТУДЕНТІВ-ПСИХОЛОГІВ 

Якимчук Мирослава, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Особливості професійної спрямованості психолога тісно пов’язані із 

специфікою його професійної діяльності, з тими вимогами, що вона висуває 

до його особистості [1, с.17]. Теоретичний аналіз літератури дозволяє 

визначити такі основні характеристики професії психолога: це гуманна 

професія, спрямована, насамперед, на забезпечення психологічного здоров’я 

людини; це соціально значуща професія, пов’язана з важливими 

соціальними явищами, відповідальна робота, оскільки завжди пов’язана з 

долею людей, і помилок не повинно бути; це високоінтелектуальна 

професія, оскільки повинна охоплювати всі сфери життя суспільства з 
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урахуванням складних заплутаних психологічних проблем, гнучко 

реагувати на численні несподіванки професійного життя; це творча 

професія, пов’язана з вирішенням нестандартних психологічних ситуацій; 

при цьому “творчість” не повинна виходити за межі прийнятих норм і 

цінностей; ця професія має велику свободу, багатоплановість професійних 

ситуацій, але ця свобода повинна перебувати в межах закону, при цьому 

неможливість чіткого планування і прогнозування результатів потребує 

значних інтелектуальних зусиль для успішного розв’язання завдань, може 

призвести до виникнення складних емоційних станів фахівців тощо. 

Особливість сучасної ситуації, яка склалася в професійному 

самовизначенні психолога, полягає в тому, що нерідко для нових теоретичних 

осмислень необхідно спочатку розробити й використати на практиці конкретні 

методики (хоча по логіці речей ще перед створенням методик розроблювачеві 

необхідно було б усвідомити мету й зміст такої методики). Методична дія-

льність починається тоді, коли психолог-практик самостійно готовий 

побудувати систему засобів для досягнення вже усвідомленої їм мети своєї дія-

льності [4, с.49]. Крім того, розширення практики професійного самовизначен-

ня нерідко призводить до того, що профконсультанти, пройшовши невеликий 

курс підготовки, приступають до обслуговування великої кількості людей, 

намагаючись за короткий час й без належного організаційного, теоретичного й 

методичного забезпечення вирішувати складні питання, які пов'язані із 

плануванням подальшого життя[2, с.51]. 

Як уже відзначалось, з найважливішим критерієм розвитку 

професійної орієнтації пов'язана поява проблеми волі вибору[6, с.13]. 

Наприклад, у філософській, педагогічній і художній літературі ця проблема 

займала особливе місце. І.С. Кін, підкреслюючи зв'язок образу людини й 

типу культури, вказує на те, що невипадково в антагоністичних суспільствах 

самостійність й ініціатива пригноблених проявлялася не тільки в праці, а й в 

умінні ухилитися від неї. 

У вітчизняній педагогіці й психології накопичений багатий досвід у 

галузі теорії професійного самовизначення, що багато в чому визначив 

сучасні підходи до даної проблеми. Класичними дослідженнями щодо 

професійної орієнтації й профконсультування стали роботи Г.Балла, 

О.Бондаренко, Ф. Василюка, Е.Клімова, О.Голомштока, Л.Иовайши, 

В.Назімова, Є.Носенко, В.Панка, В.Рибалки, В.Семиченко, В.Татенко, 

Б.Федоришина, С.Чистяко-вої, Н.Чепєлєвої та ін. Особливістю всіх цих 

досліджень є усе більша увага до особистісних аспектів професійного 

самовизначення. Один з останніх варіантів концепції професійного само-

визначення практичного психолога заснований на розробленій Р.Бернсом 

«Я-концепції» розвитку особистості (1986).     
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Під рівнем професійної спрямованості розуміється ступінь 

відповідності провідного мотиву переваги професії (отже, особистісного 

змісту) об’єктивному змісту професії. При високому рівні спрямованості 

близьким і потрібним людині є найбільш істотне в даній діяльності, те, у 

чому полягає її об’єктивне призначення[5, с.197]. При низькому рівні 

спрямованості провідним мотивом є потреба не стільки в діяльності, скільки 

в різних, пов’язаних з нею обставинах. 

Нині можливо виділити такі мотиви: допомога людям, допомога собі, 

інтерес до науки, вплив психолога, бажання бути потрібним людям, 

спілкування з людьми і т.ін. Всього можна виділити 19 провідних мотивів. 

Переважаючими є мотиви допомоги людям і допомоги собі, а також 

бажання пізнати людину. Характерний усвідомлений і самостійний вибір 

професії психолога, де виключається вплив батьків, друзів і т.ін.Також 

необхідно позначити такі гуманістичні і особистісно-орієнтовані очікування 

від професії психолога, як вирішення проблем своєї сім'ї, допомога в 

основній роботі, розширення кругозору і духовне зростання [3, с.30].  

При всьому різноманітті психологічних спеціальностей загальним для 

них є те, що всі вони: потребують висококваліфікованої праці, тривалої 

підготовки; відносяться до групи професій «людина -людина»; основними 

засобами в них виступають функціональні засоби праці; потребують 

високого рівня таких особистих якостей, як рефлексія, емпатія, критичність, 

інтерес до людей і т.ін. 
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